
調査期間： 2018.06.13～06.17
調査方法： 「リビングWｅｂ」「シティリビングWeb」「あんふぁんWeb」にてWEBアンケート
集計数 ：女性1481人（平均年齢：43.71歳）

女性（2018年/全国）
「お盆・夏休み帰省についてのアンケート」

「お盆・夏休み帰省についてのアンケート」まとめ「お盆・夏休み帰省についてのアンケート」まとめ
全国の女性を対象に「お盆・夏休み帰省」についてのアンケートを実施した。

【昨年のお盆・夏休みに1泊以上の帰省をしたか、帰省先は自分の実家か夫の実家か】

昨年のお盆・夏休みに1泊以上の帰省をした女性は47.3％。昨年のお盆・夏休みに1泊以上の帰省をした女性は47.3％。

帰省先は「自分の実家」が56.5％、「夫の実家」が22.3％、「両方」が21.3％だった。

【帰省場所、片道移動時間、帰省の際の移動手段、合計帰省期間】

帰省した場所は「近畿地方」19.4％、「関東地方」18.3％、「中部地方」17.1％がトップ３。

片道移動時間は「1時間以上2時間未満」が4分の1と最も多く、次いで「2時間以上3時間未満」19.3％、「5時間以上」19.1％。

約６割は片道２時間以上のところに帰省している。約６割は片道２時間以上のところに帰省している。

帰省の際に使った主な移動手段は「自家用車」が58.6％と多く、「新幹線」は21.7％、「飛行機」は11.4％にとどまった。

「1人」で帰省した人が約2割、「2人」で帰省した人が約3割。「3人以上」と家族で帰省した人が52.2％と最も多い。

合計帰省期間は「2日間」29.4％、「3日間」26.2％が多く、やや短めだ。

【帰省全体にかかった費用、親や親せきからお金をもらったか、親や親せきからもらったお小遣いの額】

自家用車で帰省した人が多いためかお盆帰省全体にかかった費用も控えめで、「1万円未満」が最も多く28.1％。

次いで「1万円以上3万円未満」26.5％、「3万円以上5万円未満」19.4％が続く。

とはいえ、親や親せきから「帰省の足しに」などお金をもらった人も約3割。

もらった額は「1万円以上2万円未満」35.5％、「1万円未満」29.0％が多くそう高額ではないが、「5万円以上」という人も12.4％。もらった額は「1万円以上2万円未満」35.5％、「1万円未満」29.0％が多くそう高額ではないが、「5万円以上」という人も12.4％。

【お盆帰省は楽しみかどうかとその理由】

お盆の帰省は「どちらかというと気が重い」or「気が重い」という人も２割ほどいるものの、 「楽しみ」or「どちらかというと楽しみ」が78.4％と多くの女性にとって嬉しいイベントのよう。

楽しみな理由は「親や親せきに会える」61.6％、「親や親せきが喜ぶ」47.8％、「食べ物がおいしい」43.6％、「羽をのばしてのんびりできる」35.8％が上位。

気が重い理由は物理的に「移動が大変」45.7％や「出費がかさむ」44.4％などの理由も上位に挙がったが、「気を使うから」が68.9％と最も多い結果になった。気が重い理由は物理的に「移動が大変」45.7％や「出費がかさむ」44.4％などの理由も上位に挙がったが、「気を使うから」が68.9％と最も多い結果になった。
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「帰省についてのアンケート」回答者プロフィール「帰省についてのアンケート」回答者プロフィール

【年代】 【働き方】【未既婚】

20代以下
9.9%

60代以上
10.9%

そのほか
6.7%

独身
22.8%

9.9%

50代
18.2%

10.9%

専業主婦
34.9%

パート・
アルバイト

ワーク

既婚
77.2%

30代
31.7%

40代
29.3%

34.9%

フルタイム
ワーク

33.7%

24.7%

【居住地】

【子どもの有無】

【末子年齢 ※任意回答】
No. 居住地 ｎ % No. 居住地 ｎ %

1 北海道　 59 4.0 25 滋賀県　 12 0.8
2 青森県　 2 0.1 26 京都府　 32 2.2
3 岩手県　 7 0.5 27 大阪府　 184 12.4
4 宮城県　 59 4.0 28 兵庫県　 147 9.9

未就学児, 
大学・社会人
以上, 31.6

n=471

（％）いない

4 宮城県　 59 4.0 28 兵庫県　 147 9.9
5 秋田県　 4 0.3 29 奈良県　 5 0.3
6 山形県　 2 0.1 30 和歌山県　 14 0.9
7 福島県　 20 1.4 31 鳥取県　 3 0.2
8 茨城県　 5 0.3 32 島根県　 1 0.1
9 栃木県　 10 0.7 33 岡山県　 11 0.7
10 群馬県　 6 0.4 34 広島県　 26 1.8
11 埼玉県　 85 5.7 35 山口県　 2 0.1未就学児, 

40.8

高校生, 4.0

以上, 31.6

いる
63.0%

いない
37.0%

11 埼玉県　 85 5.7 35 山口県　 2 0.1
12 千葉県　 82 5.5 36 徳島県　 5 0.3
13 東京都　 232 15.7 37 香川県　 9 0.6
14 神奈川県　 174 11.7 38 愛媛県　 67 4.5
15 新潟県　 4 0.3 39 高知県　 0 0.0
16 富山県　 2 0.1 40 福岡県　 47 3.2
17 石川県　 8 0.5 41 佐賀県　 4 0.3
18 福井県　 2 0.1 42 長崎県　 2 0.1
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⼩学校低学年, 
10.2

⼩学校高学年, 
6.4

中学生, 7.0
19 山梨県　 6 0.4 43 熊本県　 9 0.6
20 長野県　 3 0.2 44 大分県　 1 0.1
21 岐阜県　 13 0.9 45 宮崎県　 1 0.1
22 静岡県　 15 1.0 46 鹿児島県　 16 1.1
23 愛知県　 71 4.8 47 沖縄県　 1 0.1
24 三重県　 11 0.7 全体 1481 100.0
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Ｑ１．昨年のお盆・夏休みは1泊以上の帰省をしましたか？ Ｑ２．帰省した先は誰の実家・親せきの家ですか？Ｑ１．昨年のお盆・夏休みは1泊以上の帰省をしましたか？ Ｑ２．帰省した先は誰の実家・親せきの家ですか？

帰省

自分と夫
（パートナー）

両方

帰省した
47.3%

帰省
していない
52.7% 自分

56.5%夫
（パートナー）

22.3%

21.3%

22.3%

Ｑ３．どこに帰省しましたか？ Ｑ４．帰省にかかる片道の移動時間はどのぐらいですか？

※自分と夫（パートナー）両方と答えた方は、

距離が遠い方への帰省についてお答えください

※自分と夫（パートナー）両方と答えた方は、

距離が遠い方への帰省についてお答えください

北海道地方, 
1時間未満, 

11.8北海道地方, 
4.0 東北地方, 

14.1

中国・四国

九州地方, 
12.0

11.8

1時間以上
4時間以上
5時間未満, 

5時間以上, 
19.1

関東地方, 
18.3

近畿地方, 

地方, 15.1
1時間以上
2時間未満, 

25.7

3時間以上

5時間未満, 
9.0
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中部地方, 
17.1

19.4 2時間以上
3時間未満, 

19.3

3時間以上
4時間未満, 

15.1
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Ｑ５．帰省の際に使った主な移動手段は次のうちどれですか？ Ｑ６．何人で帰省しましたか？Ｑ５．帰省の際に使った主な移動手段は次のうちどれですか？

あてはまるものをすべて

Ｑ６．何人で帰省しましたか？

58.6

24.8

自家用車

在来線 1人, 19.4

5人以上, 5.4

24.8

21.7

11.4

10.0

在来線

新幹線

飛行機

バス

1人, 19.4

2人, 28.43人, 28.8

4人, 18.0

2.1

2.0

2.1

レンタカー

船

その他

3人, 28.8

Ｑ７．合計で何日間帰省しましたか？

Ｑ８．昨年のお盆帰省全体にかかった費用（交通費+お土産代）は？

一世帯あたりの金額でお答えください

7日間 10万円以上 15万円以上
20万円未満, 

20万円以上, 

6日間, 4.4

7日間
以上, 15.3

5万円以上

15万円未満, 
6.4

20万円未満, 
2.3

20万円以上, 
1.9

2日間, 29.4

3日間, 26.24日間, 
14.4

5日間, 10.3
1万円未満, 

28.1

1万円以上
3万円以上
5万円未満, 

5万円以上
10万円未満, 

15.4
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14.4 1万円以上
3万円未満, 

26.5

5万円未満, 
19.4
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Ｑ９．帰省に際して、あなたまたは夫が、
Ｑ１０．お金をもらった方、いくらもらいましたか？

Ｑ９．帰省に際して、あなたまたは夫が、

親や親せきから「帰省費の足しに」などのお金をもらいましたか？

※子どもへのお小遣いは除く

Ｑ１０．お金をもらった方、いくらもらいましたか？

4万円以上
5万円未満, 

2.8

5万円以上, 
12.4

もらった, 
31.0

もらわなかった, 

1万円未満, 
29.0

3万円以上
4万円未満, 

6.5

2.8 12.4

もらわなかった, 
69.0

29.0

1万円以上
2万円未満, 

35.5

2万円以上
3万円未満, 

13.8

6.5

35.5

Ｑ１１．あなたにとって、お盆の帰省は楽しみですか？

どちらかというと
気が重い, 13.7

気が重い, 7.8

楽しみ, 41.5

どちらかというと
楽しみ, 36.9
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Ｑ１２．楽しみと答えた方、その理由を教えてください。あてはまるものをすべて Ｑ１３．気が重いと答えた方、その理由を教えてください。あてはまるものをすべてＱ１２．楽しみと答えた方、その理由を教えてください。あてはまるものをすべて Ｑ１３．気が重いと答えた方、その理由を教えてください。あてはまるものをすべて

61.6親や親せきに会えるから
68.9気を使うから

61.6

47.8

43.6

35.8

34.0

親や親せきに会えるから

親や親せきが喜ぶから

食べ物がおいしいから

羽をのばしてのんびりできるから

自分の子どもが喜ぶから

68.9

45.7

44.4

26.5

25.8

気を使うから

移動が大変だから

出費がかさむから

することもなく手持ちぶさただから

特に遊ぶところもないから34.0

30.4

26.2

24.7

自分の子どもが喜ぶから

家事をしなくていいから

友人に会えるから

海や山など自然が豊かだから

25.8

20.5

12.6

11.3

5.3

特に遊ぶところもないから

家事をしなくてはならないから

特に会いたい人もいないから

その土地や家になじめないから

甥や姪など子どもの面倒を見なくてはならないから
18.0

12.0

3.3

自分の子どもの面倒を見てもらえるから

花火大会やお祭りなどに参加できるから

その他

5.3

2.6

1.3

10.6

甥や姪など子どもの面倒を見なくてはならないから

自分の子どもが喜ばないから

親や親せきが喜ばないから

その他
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